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Directions (Q1- 2): Choose the word that can be substituted for the given word / sentence / phrase: 
1. Words written on the tomb of a dead person 
 A) Epigraph   B) Epilogue  C) Epiphany  D) Epitaph 
 

2. Fear of the closed spaces 
 A) Claustrophobia  B) Aquaphobia C) Kleptomania D) Botanophobia 
 

Directions (Q3 - 4):  Mark the correct meaning of the following phrasal verbs. 
3. Wolf down 
 A) To kill a wolf     

B) to eat (something) quickly and greedily 
 C) To defeat an enemy    

D) to remain optimistic in dangerous situations 
 

4. Work off 
 A) To get rid of (something), often by doing something energetic 
 B) To believe in taking some time off the regular work-schedule 
 C) To believe in rest and sedentary life-style 
 D) To believe in procrastinating  
 

Directions (Q 5 - 6):  Choose the correct preposition, out of four options, to be filled in the blanks 
of the following sentences: 

5. The alternative ________ submission is death. 
 A)  to   B)  of   C) with  D) from 
 

6. Arun’s behavior is subversive _________ discipline. 
 A) with  B) about  C) of   D) for 
 

Directions (Q 7 -8):  Mark the correct opposite  of the given  word out of four options: 
7. Jejune  
 A) Sophisticated B) Arrogant  C) Delightful  D) Indifferent 
 

8. Inveigh 
 A) Liberate  B) Suggest  C) Equivocate   D) Support 
 

Directions (Q 9 - 10):  Mark the correct synonym of the given word out of four options: 
9. Implore 
 A) to entreat  B) to ignore  C) to criticize  D) to wait 
 

10. Expostulate 
 A) infe   B) disagree  C) remit  D) oblivious 
 

11. A type of plastic that is biodegradable and has been in the news.  The ingredient that makes it 
biodegradable is: 

 A) Vegetable oil B) Petroleum  C) Corn starch  D) Leather 
IykfLVd dh fdLe tks tSo&fuEudkjh (biodegradable) gS vkSj og [kcjksa esa jgh gS tks va'k bls 
tSo&fuEudkjh cukrk gS] og gS% 

 A) ouLifr rsy  B) isVªksfy;e  C) vukt eakM  D) peM+k 

gbk;fNe  dh fe;w fijVh iht-fBwBekoh (biodegradable) j? ns/ T[j ıpoK ftu ojh j? fijVk nzÙ 

fJ; ˘ iht-fBwBekoh pDkT[Adk j?, T[j j?L  

 A) pB;gsh s/b B) g?No'bhnw  C) nBki wKv  D) uwVk 
 
12. Acid rain is caused due to pollution of atmosphere by : 
 A) Carbon Dioxide    B) Methane Gas  
 C) Ozone & Carbon Dioxide   D) Nitrous Oxide & Sulphur Dioxide 

ok;qe.My ds fdl ds }kjk iznw"k.k dh otg  ls rst+kch o"kkZ gksrh gS% 
 A) dkcZu Mk;WvkDlkbM    B) ehFksu xSl    
 C) vkst+ksu vkSj dkcZu Mk;WvkDlkbM  D) ukbVªl vkWDlkbM vkSj lYQj vkWDlkbM 
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tk:{wzvb  d/ fe; d[nkok gqd{ÙD ekoB s/˜kph whAj g?Adk j?L  

 A) ekopB vkJhn"e;kJhv   B) whE?B r?;   

 C) U˜'B ns/ ekopB vkJhn"e;kJhv  D) BkJhNq; n"e;kJhv ns/ ;bco n"e;kJhv 
 

13. According to Global Hunger index 2023, India’s rank out of 125 countries is: 
fo'o Hkw[k lwpdkad 2023 ds vuqlkj] 125 ns'kksa esa ls Hkkjr dk jSad gS% 

ftÙt G[Zy ;{ueKe 2023 nB[;ko, 125 d/ÙK ftu'A Gkos dk o?Ae j? 
 A) 103   B) 107   C) 108   D) 111 
  

14. Which one of the following points is said to be the lowest point in India? 
A) Kadapa  B) Kakinada  C) Kurnool  D) Kuttanad 

 fuEukafdr  LFkyksa esa ls fdl LFky dks Hkkjr esa lc ls uhpk ekuk tkrk gS% 
 A) dMIik  B) dkfdukMk  C) dqjuwy  D) dqV~VukM 

j/m fby/ ;EkBK ftu'A fe; ;EkB ˘ Gkos ftu ;G s'A BhtK wzBhnK iKdk j?L  

 A) evZgk  B) ekehBkvk  C) e[oB{b  D) e[ZNBkv 
 

15. Food is mainly digested in  
 A) Liver  B) Large Intestine C) Small Intestine D) Mouth 

Hkkstu dk ikpu eq[;r;k fdl esa gksrk gS% 
 A) ftxj  B) cM+h vk¡r  C) NksVh vk¡r  D) eq¡g 

G'iB w[Zy s"o s/ fe; ftu j˜w j[zdk j?L 
 A) firo  B) tZvh nKs  C) S'Nh nKs  D) w{zj 
 

16. Which Sikh Guru  introduced the concept of ‘Miri Piri’? 
 A) Guru Har Krishan ji       B) Guru Arjan Dev ji   

C) Guru Hargobind ji       D) Guru Ram Dass ji 
^ehjh ihjh* dh vo/kj.kk fdl xq# us nh?  

 A) xq# gj fØ'ku    B) xq# vtZu nso th  
C) xq# gjxksfcUn th           D) xq# jke nkl th 
“whoh ghoh” dk ;zebg  fe; r[o{ B/ fdZsk ?  

 A) r[o{ jo feqÙB ih    B) r[o{ noiB d/t ih  

C) r[o{ jor'fpzd ih         D) r[o{ okw dk; ih 
 

17. The theme of National Technology Day 2024 was : 
 A) National Technology for National Well Being 
 B) From Schools to Startups; Igniting Young Minds to Innovate 
 C) Indigenous Technologies for Viksit Bharat 
 D) Science & Technology for a Sustainable Future 

jk"Vªh; izkS|ksfxdh fnol 2024 dk fo"k; Fkk% 
 A) jk"Vªh; dY;k.k ds fy, jk"Vªh; izkS|ksfxdh    

 B) Ldwyksa ls LVkVZvi rd % uo;qodksa ds euksa esa u;k djus dks izksRlkfgr djuk    

C) fodflr Hkkjr ds fy, ns'kt izkS|ksfxdk,¡   

 D) fVdkm  Hkfo"; ds fy, foKku vkSj izkS|ksfxdh 
okÙNoh seBkb'ih  fdt; 2024 dk ftÙ/ ;hL  

 A) okÙNoh efbnkD bJh okÙNoh seBkb'ih   

 B) ;e{bK  s'A ;NkoNnZg se L B"itkBK d/ wBK ftu BtK eoB ˘ T[s;kfjs eoBk 

 C) ftef;s Gkos bJh d/;h seBkb'ihnK    

 D) fNekT GftZy bJh ftfrnkB ns/ seBkb'ih 
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18. Which player was named ‘Most Valuable Player’ in the recently held IPL-2024: 
 A) Virat Kohli  B) Sunil Narine C) Mitchell Starc     D) Shreyas Iyer 

gky gh esa gqbZ IPL-2024 esa ^lc ls Js"B f[kykM+h* fdls  ekuk x;k gS% 
 A) fojkV dksgyh  B) lquhy ujsu  C) ekbDy LVkdZ D) Js;l vÕ;j 

fgS/ i/j/  j'Jh IPL-2024  ftu “;G s'A wjZstg{oB fyvkoh” fe; ˘ fejk frnk ;hL 

 A) ftokN e'jbh B) Ù[Bhb Bo/B  C) wkJheb ;Nkoe  D) Ùq/:; nfJo 
 

19. Indira Gandhi Peace Prize for 2023 has been given to : 
 A) Gita Press, Gorakhpur   
 B) Ali Abu Awwad & Daniel Barenboim 

C) Sharad Kumar Aggarwal, President Indian Medical Association & Roy K. George, President, 
The Trained Nurses Association of India 

 D) Pratham &NGO 

bafnjk x¡k/h 'kkfUr iqjLdkj 2023 fdls fn;k x;k gS% 
 A) xhrk izSl] xksj[kiqj    

 B) vyh vcw vkOokn ,.M MSfu;y cjsucksbe    

            C) 'kjn  dqekj vxzoky] vè;{k] bf.M;k esfMdy ,lksfl,'ku vkSj jk; ds- tkWtZ] vè;{k] n VsaªM 
          uflZt+ ,lksfl,'ku vkWQ bf.M;k 

D) izFke& NGO 

fJzdok rKXh ÙKsh g[o;eko  2023  fe; ˘ fdZsk frnk j?L  

 A) rhsk gq?;, r'oyg[o  

 B) nbh np{ nktkd n?Av v/Bhnb po/Bp'fJw   

 C) Ùod e[wko nrotkb, nfXneÙ fJzvhnk w?vheb n?;';hJ/ÙB ns/ okfJ e/a ikoi,  

             nfXneÙ, d Nq/Av Bof;˜ n?;';hJ/ÙB nkZc fJzvhnk    

 D) gqEw - NGO 
 

20. Which of the following movies won Best Film Award in Dadasaheb Phalke Awards-2024 
 A) Animal  B) 12th Fail  C) Jawan   D) Dunki 

nknk lkgsc QkYds iqjLdkj&2024 esa loksZÙke fQYe iqjLdkj fdl fQYe us thrk% 
 A) ,fuey  B) 12&oha Qsy  C) toku   D) Madh 

dkdk ;kj/p ckbe/ g[o;eko-2024 ftu ;ot"sw fcbw g[o;eko fejVh fcbw B/ fiZfsnkL  

 A) n?fBwb  B) 12-thA c/b  C) itkB   D) vzeh 
 

21. One of the term in the given number series is wrong.  Find out the wrong term: 

vad J`a[kyk  esa ,d in x+yr gSA x+yr in ekywe djks% 
nze bVh ftu fJe gd ˆbs j?.  ˆbs gd wkb{w eo'L 
2,    6,     24,     96,     285,     568,    567 

 A) 6   B) 24   C) 285   D) 567         

22. In a certain code, MOTHER is written as ONHURF.  How will ANSWER be written in that 
code? 

,d fo'ks"k dksM esa] MOTHER dks ONHURF fy[kk tkrk gSA ml dksM eas ANSWER dks dSls fy[kk 
tk,xk% 

fJe ftÙ/Ù e'v ftu, MOTHER ˘ ONHURF fbfynk iKdk j?. T[; e'v ftu ANSWER ˘ fet/A 

fbfynk ikt/rkL 
 A) NBXSSE  B) NBWRRF  C) MAVSPE  D) NBWTRF   
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23. If  ‘A + B’ means ‘A is father of B’,  ‘A – B’ means ‘A is  mother of B’,  ‘A * B’ means ‘A is 
brother of B’ and ‘A % B’ means ‘A is sister of B’,  then how is Q related  to S in                 ‘P + 
Q * R – S’?   

 A)  Husband  B) Uncle  C) Brother  D) Father 
;fn ‘A + B’  dk eryc gS] ‘A, B dk firk gS*] ‘A – B’  dk eryc gS ‘A, B dh ekrk gS*]‘A * B’  dk 
eryc gS] ‘A, B dk HkkbZ gS* vkSj ‘A % B’  dk eryc gS ‘A, B dh cgu gS]* rks       
‘P + Q * R – S’ esa Q dk S ls D;k fj'rk gS 

 A) ifr   B) vady  C) HkkbZ   D) firk 
i/ ‘A + B’  dk wsbp ‘A, B  dk fgsk” j?, ‘A – B’  dk wsbp j? ‘A, B   dh wksk j?”, ‘A *  B’  dk wsbp 

j? ‘A, B  dk Gok j?”  ns/ ‘A % B’  dk wsbp j? ‘A, B  dh G?D j?”, sK ‘P + Q * R – S’ ftu Q dk S 

Bkb eh foÙsk j?L 

 A) gsh   B) nzeb  C) Gok   D) fgsk 
 

Directions (Q. 24 - 26):  Study the given information carefully and answer the questions that  
follow: 

 (i)  Eleven students A, B, C, D, E, F, G, H, I, J and K are sitting in the first row of the class 
facing the teacher. 

 (ii)  D who is to the immediate left of F is second to the right of C. 
 (iii)  A is second to the right of E, who is at one of the ends. 
 (iv)  J is the immediate neighbor of A and B; and third to the left of G. 
 (v)  H is to the immediate left of D and third to the right of I. 
fgnk;rsa (iz'uksa 24&26 ds fy,) %fuEukafdr lwpuk dks è;ku ls i<+ks vkSj vxys iz'uksa dk mÙkj nks% 

(i) d{kk esa vè;kid dh vksj eq¡g dj X;kjg fo|kFkhZ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J vkSj K igyh iafDr esa 
cSBs gSa 

 (ii) D tks F ds lkFk ckbZ± vksj gS] C ls nkbZ± vksj ls nwljk gS 
 (iii) A, E ds nkbZ± vksj nwljk gS] tks ,d fljs ij cSBk gS 
 (iv) J, A vkSj B dk iM+kslh gS; vkSj G ds ckbZ± vksj rhljk gS 
 (v) H, D ds lkFk ckbZ± vksj I ds nkbZ± vksj rhljk gS 
fjdkfJsK (gqa 24-26 gqÙBK bJh)L  j/mK fdZsh ;{uBk ˘ fXnkB Bkb gV'Q ns/ nrb/ gqÙBK dk T[Zso 

fdUL 
(i)  ebk; ftu nfXnkge tb w{zj eoe/ frnkoK ftfdnkoEh A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, ns/ K 

gfjbh esko ftu p?m/ jB. 

 (ii)  D fijVk F d/ Bkb yZp/ gk;/ j?, C s'A ;Zi/ gk;/ d{ik j? 

 (iii) A, E d/ ;Zi/ gk;/ d{ik j?,  fijVk fJe f;o/ s/ p?mk j? 

 (iv) J, A ns/ B dk r[nKYh j? ; ns/ G d/ yZp/ gk;/ shik j? 

 (v) H, D d/ Bkb yZp/ gk;/ ns/ I d/ ;Zi/ gk;/ shik j? 
 

24. Who is sitting in the middle of the row? 
iafDr ds eè; eas dkSu cSBk gS 

esko d/ wZX ftu e"D p?mk j? 
 A)  B    B) C   C) G   D) I 
 

25. Which of the following groups of friends is sitting to the right of G? 
nksLrksa dk dkSu&lk lewg G ds nkbZ± vksj cSBk gS% 
d';sK dk fejVk ;w{j G d/ ;Zi/ gk;/ p?mk j? 

 A)  CHDE   B) CHDF  C) IBJA  D) ICHDF 
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26. Which of the following statements is true in the context of the above sitting arrangement? 
 A) There are three students sitting between D and G. 
 B)  K is sitting between A and J. 
 C)  B is sitting between J and I. 
 D)  G  and  C  are  neighbours  sitting  to the  immediate  right  of  H. 

mi;qZDr cSBd izcU/ ds lanHkZ esa dkSu&lk dFku lgh gS% 
 A) D vkSj G ds njfe;ku rhu fo|kFkhZ cSBs gSa    
 B) K, A vkSj J ds njfe;ku cSBk gS    

 C) B, J vkSj I ds njfe;ku cSBk gS   
 D) G vkSj C iM+kslh gSa vkSj H ds lkFk nkbZ± vksj cSBs gSa 

T[go'es p?mD gqpzX d/ ;zdoG ftu fejVk eEB ;jh j?L 

 A) D ns/ G  d/ dofwnkB fszB ftfdnkoEh p?m/ jB   

 B) K, A ns/ J d/ dofwnkB p?mk j?   

 C) B, J ns/ I d/ ftukb/ p?mk j?    

 D) G ns/ C r[nKYh jB ns/ H d/ Bkb ;Zi/ gk;/ p?m/ jB 
 

27. Point S is 15m west of point R. Point R is 30 m south of point Q. Point P is 20m West of point 
Q. Point U is 15 m south of point P. Point T is 35m North of point S. If point V is exactly 
between point Q and R, then how far and in which direction is point U with respect to V.   

S fcUnq R fcUnq ds 15m if'pe ij gSA R fcUnq Q fcUnq d s 30m nf{k.k ij gSA P fcUnq Q fcUnq d s 20m 
if'pe ij gSA  U fcUnq P fcUnq d s 15m nf{k.k ij gSA T fcUnq S fcUnq d s 35m mÙkj ij gSA  ;fn V fcUnq 
Q vkSj R fcUnqvksa ds fcYdqy njfe;ku esa gks] rks V ds gokys ls U fcUnq fdruh nwj vkSj fdl fn'kk eas gSA 

S fpzd{ R fpzd{ d/ 15m gZSw s/ j?.  R fpzd{ Q fpzd{ d/ 30m dZyD s/ j?. P fpzd{ Q fpzd{ d/ 20m gZSw s/ 

j?. U fpzd{ P fpzd{ d/ 15m dZyD s/ j?.  T fpzd{ S fpzd{ d/ 35m T[Zso s/ j?.  i/ V fpzd{ Q ns/ R fpzd{nK 

d/  n?B ftukb/ j't/, sK V d/ jtkb/ Bkb U fpzd{ fezBh d{o ns/ fejVh fdÙk ftu j? 

           A) 15m Northeast (mÙkj&iwoZ) T[Zso-g{op    

B) 15m East (iwoZ) g{op  

C) 10m Northwest (mÙkj&if'pe) T[Zso-gZSw    

D) 20m West (if'pe) gZSw 
 

 

28. Choose the  group of letters which is different from others: 
ml v{kj&lewg dk p;u djks tks nwljksa ls fHkUu gS% 

T[; nZyo-;w{j dh u'D eo' fijVk d{finK Bkb'A fGzB j?L 
 A)  DG2    B) EK5  C) JR6    D) PY8 
 

29. In a row of girls facing North, Bindu is 10th to the left of Sangeeta, who is 21st from the right 
end.  If Kusum who is 17th from the left end, is fourth to the right of Bindu, how many girls are 
there in the row? 

 A)  37   B) 43   C) 44        D) Data inadequate 
 mÙkj fn'kk dh vksj lkeuk dh gqbZ iafDr esa] fcUnq laxhrk ds ck,¡ vksj ls 10&oha gS] tks nk,¡ fljs ls 21&oha gSA 

;fn dqlqe tks ck,¡ fljs ls 17&oha gS] fcUnq ds nk,¡ vksj ls pkSFkh gS] rks iafDr esa fdruh yM+fd;k¡ gSa% 

 A) 37   B) 43   C) 44   D) MsVk mi;qZDr ugha gS 
T[Zso tb w{zj ehsh j'Jh esko ftu, fpzd{ ;zrhsk  d/ yZfpU 10-thA j?, fijVh ;Zi/ f;o/ s'A 21-thA j?. i/ 

e[;[w  fijVh yZp/ f;o/ s'A 17-thA  j?, fpzd{ s'A ;Zi/ gk;/ u"Eh j?, sK esko ftu fezBhnK bVehnK jBL 

 A) 37   B) 43   C) 44   D) v/Nk Tg:[es BjhA j? 
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30. If ‘–’ stands for ‘division’, ‘+’ for ‘multiplication’, ‘÷’ for ‘subtraction’ and ‘×’ for ‘addition’,  
which  one of the following equations is correct? 

;fn ‘ – ’  dk eryc ^Hkkx* gS] ‘+ ’  dk eryc ^xq.kk*] ‘÷’ dk eryc ^Í.k* vkSj ‘×’ dk eryc ^tksM+* gS] 
rks fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk lehdj.k lgh gS% 
i/ “-” dk wsbp “se;hw”, “ + ” dk wsbp “r[Dk”, “ ÷ ” dk wsbp “xNkU” ns/ “ × ” dk wsbp “i'V” j?, 

sK j/m fbfynK ftu'A fejVk ;wheoB ;jh j? 
 A)  6 + 20 – 12 ÷ 7 – 1 = 38    B) 6 – 20 ÷ 12 × 7 + 1 = 57   
 C)  6 + 20 – 12 ÷ 7 × 1 = 62    D) 6 ÷ 20 × 12 + 7 – 1 = 70 
 

31. In a cricket match, five batsman A, B, C, D and E scored an average of 36 runs.  D scored 5 
more than E;  E scored 8 fewer than A;  B scored  as many as  D  and E combined;  and B and C  
scored  107 between  them.  How many runs did E score? 

fØdsV eSp esa A, B, C, D vkSj E cYysckt+ksa us vkSlru 36 ju izkIr fd,A D u s E ls 5 ju vf/d fy,] E 
us A ls 8 ju de fy,]  B u s D vkSj E nksuksas ds dqy ju ftrus izkIr fd,] vkSj B vkSj C us vius chp 
107 ju fy,A  E us fdrus ju fy,%  

feqeN w?u ftu A, B, C, D ns/  E pZb/pk˜K  B/ n";sB 36 ozB gqkgs ehs/. D B/ E Bkb'A 5 ozB 

f˜nkdk bJ/, E B/ A Bkb'A 8 ozB xZN bJ/, B B/ D ns/ E d'BK d/ e[b ozBK fizB/ gqkgs ehs/, ns/  B 

ns/ C B// nkgD/ ftueko 107 ozB gqkgs ehs/.  E B/ fezB/ ozB bJ/L 
 A)  62   B) 45   C) 28   D) 20 
 

32. A watch  which runs uniformly, is 2 min slow at noon on Monday and is 4 min, 48 sec fast at 2 
PM on the following  Monday.  When was it correct?  

 A) 2 PM on Tuesday    B) 2 PM on Wednesday  
 C) 3 PM on Thursday    D) 1 PM on Friday 

,d ?kM+h tks ,d leku pyrh gS] lkseokj nksigj 2 feuV ihNs jgh vkSj vxys lkseokj nksigj 2 cts] 4 feuV 
48 lsd.M rst+ pyhA  ;g lgh dc Fkh% 

 A) eaxyokj nksigj 2 cts    B) cq/okj nksigj 2 cts    

 C) xq#okj nksigj 3 cts    D) 'kqØokj nksigj 1 cts 
fJe xVh fijVh fJe;ko ubdh j?, ;'wtko d'gfjo 2 fwzN fgS/ ojh ns/ nrb/  ;'wtko d'g?jo 2 ti/ 4 

fwzN 48 ;fezN s/˜ ubh  fJj ;jh ed'A ;hL 

 A) wzrbtko d'g?jo 2 ti/       B) p[Xtko d'g?jo 2 ti/  

C) thotko d'g?jo 3 ti/   D) Ù{Zeotko d'g?jo 1 ti/ 
 

33. In a year, which two months have same number of days?  
 A) June and October    B) April and November 
 C) April and July    D) October and April 

,d o"kZ esa] fdu nks eghuksa ds fnu cjkcj gksrs gSa% 
 A) twu vkSj vDVwcj    B) vizSy vkSj uoEcj   

 C) vizSy vkSj tqykbZ    D) vDVwcj vkSj vizSy 
fJe ;kb ftu, fejV/ d' wjhfBnK d/ fdB pokpo jz[d/ jBL 

 A) i{B ns/ nes{po    B) ngo?b ns/ Btzpo   

 C) ngo?b ns/ i[bkJh    D) nes{[[po ns/ ngo?b 
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34. Three statements are given in following question, followed by three conclusions numbered I, II 
and III.  You have to take the given statements to be true even if they seem to be at  variance  
from commonly  known  facts.  Read all the conclusions and then decide which of the given 
conclusions logically  follows  from the given statements,  disregarding commonly known facts.   

 Statements : 
 Nail polish  is a cosmetic     

No cosmetic is powder     
Some powders  are medicine 

 Conclusions: 
 I. Some powder are cosmetics 
 II. Some medicines are nail polishes 
 III.  Some cosmetics are nail polishes 
 A) Only  I follows    B) Only II follows 
 C) Only  III follows    D) Only II and III follow 

fuEukafdr iz'u eas rhu dFku fn, x, gSa  vkSj I, II vkSj III  rhu fu"d"kZ fn, gq, gSaA vki us fn, x, dFkuksa dks 
lgh ekuuk gS] ;|fi ;s lkekU; Kkr rF;ksa ls fHkUu ekywe gksrs gSaA lHkh fu"d"kksZ± dks i<+ks vkSj fQj fu.kZ; ysa fd 
dkSu&ls fu"d"kZ lkekU; Kkr rF;ksa dh vogsyuk djrs gq, fn, gq, dFkuksa dk rkfdZd <ax ls vuqlj.k djrs gSa% 
dFku%    
usy ikWfy'k Üka`a`xkj&lkexzh gS          
dksbZ Üka`a`xkj lkexzh ikmMj ugha gS          
dqN ikmMj nokbZ;k¡ gSa 

 fu"d"kZ% 
 I. dqN ikmMj Üka`a`xkj&lkefxz;ka gSa   

II. dqN nokb;k¡ usy ikWfy'k gSa  
III. dqN Üka`xkj&lkefxz;k¡ usy ikWfy'k gSa 

 A) dsoy I vuqlj.k djrk gS   B) dsoy II vuqlj.k djrk gS   

 C) dsoy III  vuqlj.k djrk gS   D) dsoy II vkSj III  vuqlj.k djrk gS 
j/m fby/ gqÙB ftu fszB eEB fdZs/ rJ/ jB ns/ I, II  ns/ III  fszB  fBÙeoÙ fdZs/ j'J/ jB.  s[;hA  fdZs/ 

eEBK ˘ ;jh wzBDk j?, Gkt/A fJj  nkw frnks sZEK s'A fGzB wkb{w j[zd/ jB.  ;ko/ fBÙeoÙK ˘ gV'Q ns/ 

fco ¯?;bk eo' fe fejV/ fBÙeoÙ  nkw frnks sZEK ˘ B˜onzdk˜ eofdnK fdZs/ j'J/ eEBK dk 

skofee Yzr Bkb nB[;oB eod/ jBL 

eEB L 
B/b gkfbÙ f;zrko ;kwroh j?     

e'Jh f;zrko ;kwroh gkT[vo BjhA j?       

e[M gkT[vo dtkfJnk jB 

 fBÙeoÙL 
 I.  e[M gkT{vo fÙzrko-;kwZrohnK jB 

 II. e[M dtkJhnK B/b gkfbÙ jB 

 III.  e[M f;zrko-;kwZrohnK  B/b gkfbÙ jB 

 A) e/tb I nB[;oB eodk j?   B) e/tb II  nB[;oB eodk j?   

 C) e/tb III  nB[;oB eodk j?   D) e/tb II  ns/ III  nB[;oB eod/ jB 
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35. Replace the missing number (?) in the figure from the given responses: 
fn, x, fp=k esa ls xk;c vad (?) dks fn;s mÙkjksa esa ls p;u djks% 

fdZs/ fuZso w/A ˆkfJp nze (?) dh fdZs/ T[ZsoK s'A u'D eo'L 
 A)  25  B) 27  C) 23  D) 26 
 
 
 
36. In the following question, a figure marked (X) is followed by four other figures (A), (B), (C) and 

(D) showing  the possible water images of figure (X).  Choose the correct water image of the 
figure (X) out of given four alternatives.  
uhps fn, x, iz'u esa js[kkfp=k (X) ds ckn pkj vkSj js[kk fp=k (A), (B), (C) vkSj (D) gSa tks js[kkfp=k (X) ds 
laHko ty fcEcksa dks n'kkZ jgs gSaA fn, x, pkj fodYiksa esa ls js[kkfp=k (X) ds lgh ty fcEc dk p;u djksA% 
j/mK fdZs/ gqÙB ftu o/ykfuZso (X) s'A pknd uko j'o o/ykfuZso (A), (B), (C) ns/ (D) jB fijV/ 

o/ykfuZso (X) d/ ;zGt ib fpzpk ˘ do;k jo/ jB.  fdZs/ rJ/ uko ftebgK ftu'A o/ykfuZso (X) d/ ;jh 

ib fpzp dh u'D eo'L 
     

 

 
 
 
 
 

37. There are two sets of figures namely the Problem figures containing five figures 1,2,3,4,5 and the 
Answer figures (A), (B), (C) and (D).  You have to select one figure from the answer figures 
which will continue the same series as given in the problem figures: 
js[kkfp=kksa ds nks lSV gSa] leL;k js[kkfp=k ftl esa i¡kp js[kkfp=k 1] 2] 3] 4] 5 vkSj mÙkj js[kkfp=k (A), (B), (C) 
vkSj (D) gSaA  vki us mÙkj js[kkfp=k esa ls fdlh ,d js[kkfp=k dk p;u djuk gS tks leL;k js[kk fp=kksa esa nh xbZ 
mlh yM+h dks tkjh j[ksxh% 
o/ykfuZsoK d/ d' ;?N jB, ;wZf;nk o/ykfuZso fi; ftu gzi o/ykfuzso 1, 2, 3, 4, 5 ns/ T[Zso 

o/ykfuZso (A), (B), (C) ns/ (D) jB.  s[;hA T[Zso o/ykfusZoK  ftu'A fJe o/ykfuZso dh u"D eoBh j? 

fijVk ;wZf;nk o/yk fuZsoK ftu fdZsh T[;/ bVh ˘ ikoh oZy/rhL 
  

 

 
 
 
 
 
 
 

38. A cube is coloured red on all of its faces.  It is then cut into 64 smaller  cubes of equal size.   The 
smaller  cubes  so obtained are now separated.   How many smaller cubes will have atleast 
two surfaces painted with red colour? 
,d D;wc ds lHkh ik'Zoksa ij yky jax fd;k tkrk gSA fQj bls ,d leku vkdkj dh 64 NksVh D;wcksa esa dkV 
fn;k tkrk gSA  vc izkIr NksVh D;wcksa  dks vyx vyx dj fn;k tkrk gSA fdruh NksVh D;wcksa ds de ls de  
nks ik'Zoksa ij yky jax fd;k feysxk% 
fJe feT{p ˘ ;ko/ gk;/ bkb ozr ehsk iKdk j?.  fco fJ; ˘ fJe' nkeko dhnK 64 S'NhnK feT{pk ftu 

eZN fdZsk iKdk j?.  j[D gqkgs S'NhnK feT{pK ˘ nbr nbr eo fdZsk iKdk j?.  fezBhnK S'NhnK 

feT{pK d/ xZN' xZN d' gkf;nK s/ bkb ozr ehsk fwb/rkL 
A) 4   B) 8   C) 32   D) 24 
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39. A result of survey of 1100 persons with respect to their knowledge of Hindi (H), English (E) and 
Sanskrit (S) is given below:  

fgUnh (H)] vaxzst+h (E) vkSj laLd`r (S) ds Kku ds laca/ esa 1100 O;fDr;ksa ds losZ{k.k dk ifj.kke uhps fn;k 
x;k gS%  
fjzdh (H), nzro/˜h (E) ns/ ;z;feqs (S) d/ frnkB d/ ;zpzX ftu 1100  ftneshnK d/ ;ot/yD dk 

Bshik j/mK fdZsk frnk j?L 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 Find the approximate percentage of persons who know at most two languages ? 

bu O;fDr;ksa dh yxHkx izfr'krrk ekywe djks tks vf/d ls vf/d nks Hkk"kk,¡ tkurs gSa? 

fJBQK ftneshnK dh brGr gqfsÙssk  wkb{w eo' fijV/ tZX s'A tZX d' GkÙktK ikDd/ jB? 
A) 37 %  B) 91 %  C) 41 %   D) 82 % 

40. How many squares are there in the figure given below: 
fuEukafdr js[kkfp=k esa fdrus oxZ gSa% 

j/mK fdZs/ o/ykfuZso ftu fezB/ tor jBL 

A) 10 squares  (oxZ) (tor)   B) 16 squares (oxZ) (tor)       

C) 6 squares (oxZ) (tor)  D) 9 squares (oxZ) (tor) 
 

41. Match List-I and List-II.  
lwph&I vkSj lwph&II dk esyku djks%        
;{uh&I ns/ ;{uh&II  dk fwbkB eo'L 
 

List-I (Use) 
lwph &I (;wt+)  

;{uh&I (:{˜) 

List-II (Appropriate Input Device) 
lwph &II (yxHkx bUiqV fMokbl) 
;{uh II (brGr fJBg[N fvtkJh;) 

  a)  To input voiceovers for a presentation 
  izLrqfrdj.k ds fy, okWblvksojt+ bUiqV djuk 

   gq;s[sheoB bJh t[nkfJ;Uto˜ fJBg[N eoBk 

(i)  Mouse   
    ekml   
     wkT{; 

  b) To input a PIN 
       PIN dks bUiqV djuk 
      PIN  ˘ fJBg[N eoBk 

(ii)  Joystick  
    tks,fLVd  

      i'nkJ/;fNZe 
  c) To select options from a menu 
    esU;q ls fodYiksa dk p;u djuk 

      w?fBU{ s'A ftebgK dh u"D eoBk 

(iii)  Microphone  
     ekbØksQksu  
       wkJhe'qc'B 

  d) To operate a flight simulator 
   ÝykbV fleqysVj dk izpkyu djuk 

     cbkJhN f;w{b/No dk ;zukbB eoBk  

(iv)   Number pad     
      uacj iSM     

        Bzpo g?v 
 

 A) a)-(ii)  b)-(iv)  c)-(i)  d)-(iii)        B) a)-(iii)  b)-(iv)  c)-(i)  d)-(ii)   
 C) a)-(iv)  b)-(ii)  c)-(i)  d)-(iii)    D) a)-(i)  b)-(iii)  c)-(ii)  d)-(iv) 
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42. Which of the following statements about computer memories is correct? 
 A)  HDDs may experience a “head crash”.  
 B)  SSDs are also known as volatile memory. 
 C)  HDDs do not have any moving parts. 
 D)  Computers usually have more primary memory than secondary memory. 

daI;wVj eseksjht+ ds ckjs esa dkSu&lk dFku lgh gS% 
 A) HDDs ^gsMØS'k* eglwl dj ldrs gSa    

 B) SSDs vfLFkj eseksjh+ ds fy, Hkh tkus tkrs gSa    

 C) HDDs esa dksbZ xfreku Hkkx ugha gksrs   
 D) daI;wVjksa esa lkekU;r;k lsdUMjh eseksjh ls izkbejh eseksjh vf/d gksrh gS 

ezfgU{No w?woh˜ pko/ fejVk eEB ;jh j?L 

 A) HDDs “j?v eq?Ù” wfj;{; eo ;ed/ jB  

B) SSDs  n;fEo w?woh bJh th ikD/ iKd/ jB  

C) HDDs d/ e'Jh rshwkB Gkr BjhA jz[d/   

 D) ezfgT{NoK ftu nkw eoB/ ;?ezvoh w?w'oh Bkb'A gqkfJwoh w?woh nfXe j[zdh j? 
 

43. Identify the correct order of the following different types of storage components in a computer 
on the basis of price per bytes of storage from most expensive to least expensive. 
vf/d egaxh ls de egaxh LVksjst dh izfr ckbV dh dher ds vk/kj ij daI;wVj esa LVksjst ?kVdksa dh 
fuEukafdr fofHkUu fdLeksa  ds lgh Øe dh igpku djks% 

nfXe wfjzrh s'A xZN wfjzrh ;N'o/i dh gqsh pkJhN dh ehws d/ nkXko s/ ezfgT{No ftu ;N'o/i xNeK 

dhnK j/mK fdZshnK ftfGzB fe;wK d/ ;jh eqw dh gSkD eo'L 
(a) DDR4 RAM    (b) Hard Disk Drive     (c) Solid State Drive     (d) CPU Cache 

 A)  a, d, c, b    B) d, a, c, b                C) a, b, c, d            D) d, a, b, c 
 

44. Dinesh receives an email informing him that his credit card is going to be cancelled. The email 
advises him to click on the provided link and sign into his online banking account to prevent this 
from happening, which he does. A week later, Dinesh notices that ₹ 10000 has been withdrawn 
from his bank account. What has Dinesh fallen victim to? 

 A)  a phishing scam        B)  a Trojan horse       C)  online blackmail      D)  a virus 
fnus'k dks ,d bZesy feyrh gS ftl esa mls lwfpr fd;k tkrk gS fd mldk ØsfMV dkMZ jn~n fd;k tk jgk gSA 
bZesy mls fn, x, fyad dks fDyd djus dh lykg nsrh gS vkSj bl ?kVuk dks ?kfVr gksus ls jksdus ds fy, mls 
vkWuykbu cSad [kkrs  ij lkbu djus dks dgrh gS ftls og dj nsrk gSA ,d lIrkg  ds ckn] fnus'k ns[krk gS 
fd mlds cSad [kkrs eas ls 10000 #i;s fudyok fy, x, gSaA fnus'k fdl dk f'kdkj gqvk gS% 

 A) fQf'kax LdSe  B) Vªkstu gkWlZ     C) vkWuykbu CySdesy  D) ok;jl 
fdB/Ù ˘ fJe Jhw/b fwbdh j? fi;  ftu T[; ˘ ;{fus ehsk iKdk j? fe T[; dk eq?fvN ekov oZd ehsk 

ik fojk j?, Jhw/b T[; ˘ fdZs/ rJ/ fbze ˘ efbe eoB dh ;bkj fdzdh j? ns/ fJ; xNBk ˘ tkgoB ˘ 

o'eD bJh T[; ˘ n"BbkJhB p?Afezr yks/ s/ ;kJhB eoB dh ;bkj fdzdh j?, fi; ˘ T[j eo fdzdk j?, fJe 

j¯s/ pknd fdB/Ù d/ydk j? fe T[; d/ p?Ae yks/ ftu'A 10000 o[gJ/ eYtk bJ/ rJ/ jB.  fdB/Ù fe; dk 

fÙeko j'fJnk j?L 

 A) fcfÙzr ;e?w  B) Nq'˜B j"o;  C) n"BbkJhB pb?ew/b  D) tkfJo; 
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45. _________ are text files with small pieces of data and are used to identify specific users and 
improve the web browsing experience. 

 A) Cookies     B) Bookmarks   C) Blogs     D) Wikis 
MsVk ds NksVs VqdM+ksa okyh VsDLV Qkbysa gSa vkSj budk iz;ksx fo'ks"k iz;ksxdrkZs± dh igpku djus vkSj osc czkmft+x 
vuqHko ds lq/kj ds fy, dh tkrh gS% 

 A) dqdht+  B) cqdekDZl  C) CykWxt+  D) fodht+ 
v/Nk d/ S'N/ N[efVnK tkbhnK N?e;N ckJhbK jB ns/ fJBQK dh tos'A ftÙ/Ù tos'ekoK dh gSkD eoB 

ns/ t?p pqkT{f˜zr siop/ d/ ;[Xko fjs ehsh iKdh j?L 

 A) e[eh˜  B) p[ewkoe;  C) pb"r˜  D) fteh˜ 
 

46. Which of the following affects the downloading speed of a web page the least? 
 A) Number of hyperlinks in the web page  
 B) Number and size of images in the web page 
 C) Processing power of the server computer that stores the web page 
 D) The bandwidth of Internet connection which is used to access the web page 

fuEukafdr esa ls osc ist dh MkmuyksfMax xfr dks lc ls de izHkkfor dkSu djrk gS% 
 A) osc ist esa gkbij fyaDl dh la[;k   
 B) osc ist esa izfr:iksa dh la[;k vkSj vkdkj   

 C) loZj daI;wVj dh izkslsflax ikoj tks osc ist dks LVksj djrh gS   
 D) baVjusWV dqusD'ku dh cSaMfoMFk ftl dk iz;ksx osc ist dk igq¡p djus ds fy, fd;k tkrk gS 

j/m fbfynK ftu'A t?p g/i dh vkT{Bb'fvzr o¯sko ˘ ;G s'A xZN e'D gqGkfts eodk j?L 

 A) t?p g/i ftu jkJhgofbze; dh ;zfynk   

 B) t?p g/i ftu gqfso{gK dh ;zfynk ns/ nkeko   

 C) ;oto ezfgT{No dh gq';?f;zr gkto fijVh t?p g/i ˘ ;N'o eodh j?    

 D) fJzNoB?N e[B?eÙB dh p?AvftvE fi; dh tos'A t?p g/i se gj[zu bJh ehsh iKdh j? 
 

47. A security system records video footage. One minute of video requires 180 Mega Bytes of 
storage. The recording system can store several hours of video footage. How much storage 
would be needed for 2 hours of video footage? (1K = 1024) 
lqj{kk O;oLFkk ohfM;ks QqVst dks fjdkMZ djrh gSA ohfM;ks ds ,d feuV ds fy, LVksjst dh 180 eSxk ckbVl dh 
t+:jr  gksrh gSA  fjdkfMZ±x flLVe cgqr ls ?kaVksa dh ohfM;ks QqVst LVksj dj ldrk gSA  2 ?kaVs dh ohfM;ks QqVst 

ds fy, fdrus LVksjst dh vko';drk gksxh\(1K = 1024) 
;[oZfynk ftt;Ek thfvU c[N/i ˘ foekov eodh j?.  thfvU d/ fJe  fwzN tk;s/ ;N'o/i dhnK 180 w?rk 

pkJhN; dh ˜o{os j[zdh j?.  foekofvzr f;;Nw pj[s ;ko/ xzfNnK dh thfvU c[N/i ˘ ;N'o eo ;edk j?.  

2 xzN/ dh thfvU c[N/i tk;s/ fezBh ;N'o/i dh b'V gt/rh  (IK = 1024) 
 A) 19.2 Giga Bytes      B) 20.3 Giga Bytes     C) 21.1 Giga Bytes         D) 22.4 Giga Bytes 
 

48. Given below are two statements: 
Statement I:  The IPv6 address in computer networking is 4 times larger than an IPv4 address. 
Statement II: The IP address gives the location of a device on the Internet, whereas the MAC 
address identifies the device connected to the Internet. 
In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below: 

 A) Both Statement I and Statement II are true.  
 B) Both Statement I and Statement II are false. 
 C) Statement I is true but Statement II is false. 
 D) Statement I is false and Statement II is true. 
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uhps nks dFku fn, x, gSa% 
 dFku I  %  daI;wVj usVofdZ±x esa IPv6 ,Mjsl] IPv4 ,Mjsl ls 4 xquk cM+k gksrk gS 
 dFku II  %  IP ,Mjsl baVjusV ij fMokbl dh fLFkfr  dks n'kkZrk gS] tc dh MAC ,Mjsl baVjusV ls tqM+h 

fMokbl  dh igpku djrk gS 
mi;qZDr dFkuksa ds izdk'k esa fuEukafdr  fodYiksa esa ls lgh mÙkj dk p;u djks% 

 A) nksuksa dFku I vkSj dFku II lgh gSa               B) nksuksa dFku I vkSj dFku II x+yr gSa   

C) dFku I lgh gS ijUrq dFku II x+yr gS   D) dFku I x+yr gS vkSj dFku II lgh gS 
j/mK d' eEB fdZs/ rJ/ jBL 

 eEB I L  ezfgT{No B?Ntofezr ftu IPv6 n?vo?;, IPv4 n?vo?; Bkb'A 4 r[Dk tZvk jz[dk j? 

 eEB II L IP n?vo?; fJzNoB?N T[go fvtkJh; dh ;fEsh ˘ do;kT{Adk j?, id'Afe MAC n?vo?; fJzNoB?N 

Bkb i[Vh fvtkJh; dh gSkD eodk j? 

 T[go'es eEBK dh o'ÙBh ftu, j/mK fdZs/ ftebgK ftu'A ;jh T[Zso dh u"D eo'L 

 A) d't/A eEB I ns/ eEB  II  ;jh jB     B) d't/A eEB I ns/ eEB II  ˆbs jB   

C) eEB I ;jh j? gozs{ eEB II  ˆbs j?      D) eEB I ˆbs j? ns/ eEB II  ;jh j? 
 

49. Which of the following views is the best view to use when setting transition effects for all slides 
in a presentation? 

 A) Slide sorter view    B) Notes pages view   C) Slide view         D) Outline view 
izLrqrhdj.k esa lHkh LykbMksa ds Vªkaft+'ku izHkkoksa dh lsWfVax djrs le;  fuEukafdr  O;wt+ esa ls dkSu&lk csgrjhu 
gS 

 A) LykbM lkWVZj O;w   B) uksVl isftt+ O;w C) LykbM O;w  D) vkmVykbu O;w 
gq;s[sheoB ftu ;G ;bkJhvK d/ NqK˜hÙB gqGktK dh ;?fNzr eod/ ;w/A j/mK fdZs/ ftT{˜ ftu'A fejVk 
p/jsohB  ftT{ j?L 

 A) ;bkJhv ;"oNo ftT{  B) B'N; g/fi˜ ftT{ C) ;bkJhv ftT{     D) nkT{NbkJhB ftT{ 
 

50. In Mathematics, the absolute value of a number is the non-negative value of the number. For 
example, the absolute value of -3 is 3 and the absolute value of 4 is still 4. Which of the 
following MS-Excel formulas finds the absolute value of the number in cell A1?  
xf.krfoKku esa] ,d la[;k dk fujis{k ewY;] ml la[;k dk xSj&Í.kkRed ewY; gSA mnkgj.k ds rkSj ij] &3 dk 
fujis{k ewY; 3 gS vkSj 4 dk fujis{k ewY; vc Hkh 4 gSA fuEukafdr esa ls dkSu&lk MS-Excel lw=k] lsy A1 esa 
la[;k ds fujis{k ewY; dks ekywe djrk gS 
rfDs-ftfrnkB ftu, fJe ;zfynk dk fBog/y w[Zb, T[; ;zfynk dk r?o-foDkswe w[Zb j?.  T[dkjoB 

ti'A, -3 dk fBog/y w[Zb 3 j? ns/  4 dk fBog/y w[Zb ni/th 4 j?.  j/m fbfynK ftu'A fejVk MS-Excel 

;{so, ;?b A1 ftu ;zfynk d/ fBog/y w[Zb ˘ wkb{w   eodk j? 
 A)  =IF(A1 = 0, A1, -A1)     B)  =IF(A1 < 0, A1, -A1)  
 C)  =IF(A1 > 0, A1, -A1)      D)  =IF(A1 = -A1, A1, -A1)  
  

51. In a vehicle the tyre is designated as 175/65 R-14 82-S, what is its aspect ratio 
okgu esa Vk;j dks 175/65 R-14 82-S dk uke fn;k tkrk gSA bldk igyw vuqikr D;k gS 

tkjD ftu NkfJo ˘ 175/65 R-14 82-S ti'A BK fdZsk iKdk j?. fJ; dk gfjb{ nB[gks eh j?L 
A) 175   B) 65   C) 14   D) 82 

52. The rotation of tyres should be done on or before of  
Vk;jksa dks fdrus fdyksehVj ij vFkok ml ls igys cnyuk pkfg,% 

NkfJoK ˘ fezB/ feb'whNo s/ iK T[; s'A gfjbK pdbDk ukjhdk j?L 
A) 80 kms  B) 8000 kms  C) 800 kms  D)1000 kms 
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53. At what temperature conditions, the hot emulsion SBR and cold emulsion SBR can produce:- 
fdl rkieku fLFkfr ij] xje beY'ku SBR vkSj BaMk beY'ku SBR mRiUu dj ldrs gSa% 

fejVh skgwkB ;fEsh s/, row fJwbÙB SBR ns/ mzYk fJwbÙB SBR T[sgzB eo ;ed/ jBL 
A) 50-600 C and 50 C    B)  80-900 C and 50 C 
C) 50-600 C and 100 C    D)  80-900 C and 100 C 

 

54. What is the IUPAC name of the monomer of polychloroprene? 
ikWfyDyksjksizhu ds eksuksej dk IUPAC uke D;k gS 

g"bheb'o'gqhB d/ w'B'wo dk IUPAC BK eh j?L % 
A) 2-chloro-1,3-butadiene   B) 3,4-dichlorobut-1-ene 
C) 1-chloro-1,3-butadiene   D) 5-chloro-2,1-butadiene 

 

55. What is the product after reaction of polymer latex of polychloroprene with sulphur  
ikWfyDyksjksizhu ds ikWfyej ysVsDl ds lYQj ls izfrfØ;k ls D;k  mRikn curk gS% 

g"bheb'o'gqhB d/ g"bhwo b/N?e; d/ ;bco Bkb gqfseow fgS'A eh T[sgkd pDdk j?L 
A) Tricresyl phosphate   B) Triethylthiuram sulphide 
C) Tetraethylthiuram sulphide  D) Dioctyl phthalate 

 

56. The name of polymer of natural rubber is 
  A) Propene   B) Isoprene  C) Formaldehyde  D) Phenol 

izkd`frd  jcM+ ds ikWfyej dk uke gS%  
 A) izksihu   B) vk;lksizhu  C) QkWeZyMhgkbM   D) Qhuksy 

gqkfeqfse opV d/ g"bhwo dk BK j?L  

 A) gq'ghB   B) nkfJ;'gqhB  C) c'owbvhjkJhv  D) chB'b 
 

57. What should be the approximate age of a rubber tree to carry out the tapping process? 
jl&fu"dklu izfØ;k vkjaHk djus ds fy, jcM+ ds o`{k dh yxHkx vk;q D;k gksuh pkfg,%  

o;-fBek;h gqfeqnk nkozG eoB bJh opV d/ doys dh brGr T[wo eh j'Dh ukjhdh j?L 
A) 6 months   B) 6 years  C) 2 years       D) 12 months 

 

58. How will you prevent mould growth on a sheet of rubber? 
A) By treating freshly machined sheet in a dilute solution of formic acid 
B) By treating freshly machined sheet in a dilute solution of paranitrophenol 
C) By treating freshly machined sheet in a dilute solution of iodine 
D) By treating freshly machined sheet in a dilute solution of Plaster of Paris 
jcM+ dh 'khYM ij QQw¡nh yxus dks dSls jksdasxs%  

 A) QkWfeZd ,sflM ds irys ?kksy esa rkt+h e'khuh 'khV dks lalkf/r dj     
B) isjkukbVªksQhuksy ds irys ?kksy esa rkt+h e'khuh 'khV dks lalkf/r dj   
C) vk;ksMhu ds irys ?kksy esa rkt+h e'khuh 'khV dks lalkf/r dj   
D) IykLVj vkWQ iSfjl ds irys ?kksy esa rkt+h e'khuh 'khV dks lalkf/r dj 

opV dh Ùhbv T[go cc{zdh bZrD  ˘ fet/A o'e'r/L  

 A) c"ofwe n?f;v d/ gsb/ x'b ftu sk˜h wÙhBh ÙhN ˘ ;kX e/   

 B) g?okBkfJNq'chB'b d/ gsb/ x'b ftu sk˜h wÙhBh ÙhN ˘ ;kX e/    

 C) nkfJUvhB d/ gsb/ x'b ftu sk˜h wÙhBh ÙhN ˘ ;kX e/     

 D) gbk;No n"c g?fo; d/ gsb/ x'b ftu sk˜h wÙhBh ÙhN ˘ ;kX e/ 
 

59. What to do to protect rubber plants from pests? 
A) Remove the affected parts of plants and intermediate hosts           
B) Poison the rubber plant 
C) Cover the rubber plant with a net                
D) None of the given options 
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uk'kd thoksa ls jcM+ ds ikS/kas dh lqj{kk ds fy, D;k djuk pkfg,%  
 A) ikS/ksa ds izHkkfor Hkkxksa vkSj varoZrhZ ijiks'kdksa dks gVk nsuk       

B) jcM+ ds ikS/ksa esa fo"kSyk inkFkZ Mkyuk 
C) jcM+ ds ikS/ksa dks tkyh ls <d nsuk       
D) fn, fodYiksa esa ls dksbZ Hkh ugha gS 

BkÙe ihtK s'A  opV d/ g"fdnK dh ;[oZfynk bJh eh eoBk ukjhdk j?L  

 A) g"fdnK d/ gqGkfts fjZf;nK ns/ nzsotosh gog'ÙeK ˘ jNk d/Dk 

 B) opV d/ g"d/ ftu ˜fjohbk gdkoE gkT[Dk    

 C) opV d/ g'd/ ˘ ikbh Bkb Ye d/Dk     

 D) fdZs/ ftebgK ftu'A e'Jh th BjhA j? 
 

60. For vulcanization, how much percentage of sulfur should be added to rubber? 
oYduhdj.k ds fy, lYQj dh fdruh izfr'krrk jcM+ esa feykuh pkfg,% 

tbeBheoB  bJh ;bco dh fezBh gqfsÙssk  opV ftu fwbkT[Dh ukjhdh j? 
A) 7-20%  B) 25-35%  C) 1-5%  D) > 40% 

 

61. The tensile strength of vulcanized rubber is 
oYduhd`r jcM+ dh ruu et+cwrh gS 

tbeBhfeqs opV dh sDB w˜p{sh j?L 
A)10 kg/cm2  B)70 kg/cm2  C) 105 kg/cm2  D)  700 kg/cm2 

 

62. The name of operation for warming up of a compound and feeding it to an extruder is called 
A) Tubing  B) Tumbling  C) Buffing  D) Trimming 
;kSfxd dks xje djus ds izpkyu dk uke vkSj bls ,sDlV:Mj esa QhM djus dks dgrs gSa%  

 A) V;wfcax  B) layksVu  C) ikWfy'kdju  D) vyadj.k 

:"fre ˘ row eoB d/ ;zukbB dk BK ns/ fJ; ˘ n?e;No{vo ftu fcv eoB ˘ nkyd/ jBL  

 A) fNT{fpzr  B) ;zb'ND  C) gkfbÙeoB  D) nbzeoB 
 

63. The name of mechanism used in Injection molding of an un-vulcanized rubber is known as 
A) Geneva mechanism    B) Dwell cam C) Linkage  D) Screw mechanism 
vu&oYduhd`r jcM+ ds bUtsD'ku eksfYMax eas iz;qDr ;=kadkjh dk uke gS%  

 A) tSusok ;a=kdkjh B) Mosy dse  C) la;kstu  D) isp ;a=kdkjh 

nD-tbeBhfeqs opV d/ fJBi?eÙB w'bfvzr ftu tosh iKdh :zsoekoh dk BK j?L  

 A) i?B/tk :zsoekoh B) vt?b e?w  C) ;z:'iB  D) g/u :zsoekoh 
 

64. What is the duration of time to collect latex from a tapped rubber tree? 
Nsns gq, jcM+ ds o`{k ls ysVsDl fudkyus dh le;&vof/ D;k gS% 

S/d/ j'J/ opV d/ doys s'A b/N?e; eZYD dh ;wK-ntXh eh j?L   
A) 1 day  B) 1-2 hours  C) 4-6 hours  D) 2-3 hours 

65. Which component has the maximum composition in the Hevea rubber latex? 
A) Rubber hydrocarbon  B)Water  C) Proteins  D) Sugars 
gsfo;k jcM+ ysVsDl esa fdl ?kVd dk vf/dre feJ.k gS%  

 A) jcM+ gkbZMªksdkcZu  B) ikuh   C) izksVhu  D) 'kdj 

j?thnk opV b/N?e; ftu fejV/ xNe dk nfXesw fwÙqB j?L  

 A) opV jkJhvq'ekopB  B) gkDh  C) gq'NhB  D) ÙZeo 
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66. The source of latex to obtain natural rubber is: 
A) Eucalyptus  B) Anogeissus  C) Hevea brasiliensis       D) Astragalus 
izkd`frd jcM+ izkIr djus ds fy, ysVsDl dk L=kksr gS% 

 A) lQsnk  B) ,uksthfll  C) gsfo;k czSflfy,fUll  D) ,sLVªkxSyl 

gqkfeqfse opV gqkgs eoB bJh b/N?e; dk ;q's j?L  

 A) ;c?dk  B) n?B'ihf;;  C) j?thnk pq?f;fbn?B/f;; D) n?;Nqkr?b; 
 

67. Addition of which element results in the vulcanization of rubber is 
A) Nitrogen     B) Sulfur   
C) Carbon monoxide      D) Particulate matter 
fdl rRo dh o`f¼ ls jcM+ dk oYduhdj.k gksrk gS%  

 A) ukbVªkstu     B) lYQj  
C) dkcZu eksuksvkWDlkbM    D) d.kkdkj inkFkZ 

fejV/ sZs d/ tkX/ Bkb opV d/ tbeBheoB j[zdk j?L  

 A) BkJhNq'iB     B) ;bco  

C) ekopB w'B'n"e;kJhv   D) eD-nkeko gdkoE 
 

68. Necking or Pearling of rubber is a defect associated with  
A) Latex threads    B) Latex foam   
C) Latex balloons     D) Latex balls 
jcM+ dk uSfdax vkSj ifyZ±x ,d nks"k gS tks lacaf/r gS%  

 A) ysVsDl /kxksa ls    B) ysVsDl >kx ls     
C) ysVsDl xqCckjksa ls    D) ysVsDl fi.M ls 

opV dk B?fezr ns/ gofbzr fJe d'Ù j? fijVk ;zpzfXs j?L  

 A) b/N?e; XkfrnK Bkb   B) b/N?e; MZr Bkb  

C) b/N?e; p[bp[fbnK Bkb   D) b/N?e; fgzv Bkb 
 

69. Flat spotting of tyres usually occur in  
A)  Steel chords    B) Nylon chords  
C)  Polyester chords         D) Composite chords 
Vk;jksa ds likV /Ccs lkekU;r;k fdl esa gksrk gSa%  

 A) bLikr rkjksa esa    B) uk;yu rkjksaa esa  
C) ikWfyLVj rkjksa esa    D) la;qDr rkjksa esa 

NkfJoK d/ ;gkN XZp/ nkw eoe/ fe; ftu j[zd/ jBL  

 A) fJ;gks dhnK skoK ftu       B) BkfJbB skoK ftu  

C) g"fb;No skoK ftu    D) ;z:[es skoK ftu 
 

70. The unit of tensile strength is 
ruu {kerk dk ;wfuV gS% 

sDB ;woEk dk :{fBN j?L 
A) N/m    B) Kg/cm   C) MPa  D) KL% 
 

71. What is the hardening temperature of un-vulcanized natural rubber? 
vu&oYduhd`r izkd`frd jcM+ dk dBksjhdj.k rkieku D;k gS% 

nD-tbeBhfeqs gqkfeqfse opV dk em'oheoB skgwkB eh j?L 
A) 30oC   B)105oC  C) 5oC   D) 150oC 
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72. The slope of the stress-strain graph is called: 
A) Tensile strength B) Elongation at break     C) Elastic Modulus   D) Tear strength 
ncko&ruko xzkQ ds Lyksi dks dgrs gSa%  

 A) ruu et+cwrh  B) rksM+us ls nh?khZdj.k C) ypdhyk ekikad    D) phj.k et+cwrh 

dpkn-sDkn rqkc d/ ;b'g ˘ nkyd/ jBL  

 A) sDB w˜p{sh   B) s'VB s/ dhoxheo    C) buedko wkg-nze           D) uhoB w˜p{sh 
 

73. PAN, PBN etc are used in rubber compounding as  
A) Anti oxidant  B) Anti ozonant  C) Anti odorant  D) Filler 
PAN, PBN bR;kfn dk jcM+ ;kSfxd esa iz;ksx fdl :i esa fd;k tkrk gS%  

 A) vkWfDldj&fojks/h  B) vkstk+susUV&fojks/h C) lqxU/&fojks/h        D) iwjd (fQyj) 

PAN, PBN nkfd dk opV :"fre w/A gq:'r fe; o{g ftu ehsk iKdk j?L  

 A) n"e;heo-fto'Xh  B) U˜'B?AN-fto'Xh C) ;[rzX-fto'Xh                    D) g{oe (fcbo) 
 

74. In radial tyres, the chords are fitted at what angle:- 
jsfM;y Vk;jkas esa rkjksa dks fdl dks.k ij fQV fd;k tkrk gS% 

o/vhnb NkfJoK ftu, skoK ˘ fejV/ e'D s/ fcN ehsk iKdk j?L  
A) 60 degrees    B) 120 degrees  C) 30-40 degrees     D)    90 degrees 

 

75. The concentration method works on stroke's formula is called 
A) Centrifuging  B) Electro decantation  C) Evaporation    D)  Creaming 
LVªksDl lw=k ij vlj Mky jgh dsUnzhdju fof/ dks dgrs gSa%  
A) vidsUnzhdj.k  B) bysDVªks fuLrkj.k  C) ok"i.k  D) Øhfeax 

;Nq'e; ;{so T[go n;o gk ojh e/AdoheoB ftXh ˘ nkfynk iKdk j?L  

 A) nge/AdoheoB  B) fJb?eN'q fBskoB  C) tkÙgD  D) eqhfwzr 
 

76. Which is not used as an anticoagulant? 
A) Ammonia  B) Boric acid  C) Acetic acid  D) Sodium sulphite  
fdl dk iz;ksx tkeu&fojks/h ds rkSj ij ugha fd;k tkrk gS%  
A) veksfu;k  B) cksfjd ,sflM  C) ,slsfVd ,sflM  D) lksfM;e lYQkbZV 

fe; dh tos'A ikwD-fto'Xh ti'A BjhA ehsh iKdh j?L  

 A) nw'Bhnk  B) p'foe n?f;v  C) n?;/fNe n?f;v D) ;'vhnw ;bckJhN 
77. Balloons are prepared from  

A) Pre-vulcanized latex    B) Un-vulcanized latex     
C) Vulcanized latex        D) Field latex 
xqCCkkjksa  dks fdl ls cuk;k tkrk gS%  
A) iwoZ&oYduhd`r ysVsDl      B) vu&oYduhd`r ysVsDl  
C) oYduhd`r ysVsDl    D) QhYM ysVsDl 

p[bp[bhnK ˘ fe; s'A pDkfJnk iKdk j?  

A) g{ot-tbeBhfeqs b/N?e;   B) nD-tbeBhfeqs b/N?e;    

C) tbeBhfeqs b/N?e;    D) chbv b/N?e; 
 

78. Which is reinforcement filler:- 
A) China clay  B) Carbon black C) Barium sulfate  D) Chalk 
lqn`<+hdj.k iwjd (fQyj) dkSu&lk gS%  
A) phuh feV~Vh  B) dkcZu CySd  C) csfj;e lYQsV  D) pkWd 

g[Bo-fdqVhekoe g{oe (fcbo) fejVk j?L 

 A) uhBh fwZNh  B) ekopB pb?e C) p/ohnw ;bc/N  D) uke 
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79. Tripsometer is an instrument used to determine  
A) Abrasion resistance         B) Cure time  
C) Rebound resilience    D) Compression set 
fVªIlksehVj midj.k dks fdls fu/kZfjr djus ds fy, iz;ksx fd;k tkrk gS%  
A) ?k"kZ.k izfrjks/     B) mipkj le;   
C) izfrfØ;k yphykiu    D) laihM+u lsVW 

fNqg;'whNo T[geoB ˘ fe; ˘ fBoXkfos eoB tk;s/ tofsnk iKdk j?L  

 A) orV gqfso'X    B) T[guko ;wK   

C) gqfsfeqnk buhbgD    D) dpkn ;?NZ 
 

80. The heating test done to detect halogens in a polymer is called 
A) Beilsetins test     B) Muller's test  
C) Webber test     D) Miller's test 
ikWfyej esa gsykstuksa dk irk yxkus ds fy, fd, rkiu ijh{k.k dks dgrs gSa%  
A) csbylsfVUt+ ijh{k.k    B) e;wyj ijh{k.k  
C) oscWj ijh{k.k     D) feyj ijh{k.k 

g"bhwo ftu j?b'iBK dk gsk brkT[D bJh ehs/ skgD N?;N ˘ nkyd/ jBL  

 A) p/fJb;/fNB˜ N?;N    B) fwT{bo N?;N           

C) t?po N?;N     D) fwbo N?;N 
 

81. Cells in latex foam are 
A) Completely open     B) Closed  
C) Partially opened and partially closed  D) Devoid of cells 
ysVsDl >kx esa lsyW gSa%  
A) iwjh rjg ls [kqys     B) can    
C) vkaf'kd rkSj ij [kqys vkSj vkaf'kd rkSj ij can      D) lsyW&foghu 

b/N?e; MZr ftu ;?bZ jBL  

 A) g{oh soQK y[bQ/     B) pzd      

C) nKfÙe s"o s/ y[bQ/ ns/ nKfÙe s"o s/ pzd  D) ;?b ofjs 
 

82. The standard size of a mixing mill is  
feJ.k fey dk ekud vkdkj gS% 

fwÙqB fwb dk wkBe nkeko j?L 
A) 7'' × 15''  B) 6'' × 12''   C) 8'' × 24''  D) 18'' ×14'' 

83. What is the percentage of DRC of field latex is 
QhYM ysVsDl ds DRC dh izfr'krrk gS% 

chbv b/N?e; d/ DRC dh gqfsÙssk j?L 
A) 30-40%    B) 40-50%   C) 50-60%  D) 20-30% 

84. Accelerator for chloroprene rubber is 
A) MBTS  B) Ethylene thio-urea       C) TMTD  D) Mercapton 
Dyksjksizhu jcM+ ds fy, Rofj=k gS%  
A) MBTS  B) ,sfFkyhu Fkk;ks&;wfj;k  C) TMTD  D) ejdsIVu 

eb'o'gohB opV bJh rsh-toXe j?L  

 A) MBTS        B) n?EhbhB EkfJU-:{ohnk C) TMTD  D) woe?gNB 
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85. FEF is a type of 
A) Accelerator  B) Activator  C) Reinforcing filler                D) Flame retardant 
FEF fdl dh fdLe gS%  

 A) Rofj=k  B) mRizsjd  C) lqn`f<+dkjd iwjd fQyj D) yiV ck/d 

 FEF fe; dh fe;w j?L  

 A) rsh-toXe  B) ;feqnkekoe       C) g[Bo-fdqVhekoh g{oe (fcbo) D) bgN pkXe 
 

86. The name of product that is manufactured by wrapped mandrel moulding is 
A) Pipe   B) Cable  C)  Hose  D)  Belt 
vkPNkfnr esuMªy eksfYMax ls fufeZr mRikn dk uke gS%  

 A) ikbi   B) dscy  C) gkst+   D) csYWV 

bg/Nh w?Bvqb w'bfvzr Bkb fBowkD ehs/ iKd/ T[sgkd dk BK j?L  

 A) gkJhg   B) e/pb  C) j'˜   D) p?bN 
 

87. Friction ratio of a mixing mill 
feJ.k fey dk ?k"kZ.k vuqikr gS%  

fwÙqB uZeh dk orV nB[gks j?L 
A) 1 : 2.5  B) 1 : 1.5  C) 1 : 1.25  D) 1 : 0.25 

88. The bead usually provides:- 
A) Support for tread       B) Bearing against rim 
C) Support for carcass    D)  Friction against tyre 
eudk lk/kj.kr;k iznku djrk gS%  

 A) pyus ds fy, leFkZu    B) fje ds fo#¼ vlj   
C) <k¡ps ds fy, lgkjk    D) Vk;j ds fo#¼ jxM+ 

wDek nkw eoe/ gqdkB eodk j?L  

 A) uZbD bJh ;woEB       B) fow bJh fto'X n;o    

C) YKu/ bJh ;jkok            D) NkfJo fto[X orV 
 

89. The grade of ISNR used in tyre industry is 
Vk;j m|ksx esa iz;qDr ISNR dk xzsM gS% 

NkfJo T[d:'r ftu tofsnk iKdk ISNR dk rq/v j?L 
A) ISNR 5  B) ISNR 20  C) ISNR 10  D) ISNR 50 

90. Metrolac is an equipment used to determine the  
esVªksySd midj.k dk iz;ksx D;k fu/kZfjr djus ds fy, fd;k tkrk gS% 

w?No'b?e T[geoB dh tos'A  eh fBoXkfos eoB tk;s/ ehsh iKdh j? 
A) DRC   B) TSC  C) MST  D) VFA 

91. The hole or slot in the rim to accommodate the valve for air filling in tyre is of which type? 
A) Well   B) Flange  C) Valve aperture D) None of these 
Vk;jksa esa gok Hkjus ds fy, fje esa okYo dh txg cukus ds fy, j[kk lqjk[k+ vFkok LykWV fdl izdkj dk gS%  
A) osyW    B) Ýysat  C) okYo Nsn        D) bu esa ls dksbZ Hkh ugha gS 

NkfJoK ftu jtk GoB bJh fow ftu tkbt dh irQk pDkT[D bJh oZfynk ;[okı iK ;bkN fe; fe;w 

dk j?L  

A) t?b   B) cb/Ai  C) tkbt S/d  D) fJBQK ftu'A e'Jh th BjhA j? 
 

92. Markham still apparatus is used to find 
e[kZe vpy midj.k dk iz;ksx D;k ekywe djus ds fy, fd;k tkrk gS 

woyw nub T[geoB dh tos'A eh wkb{w eoB bJh ehsh ikdh j?L 
A) DRC   B) VFA  C) TSC  D) MST 
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93. The delayed action accelerator used is 
foyafcr dk;Z Rofj=k dk iz;ksx fdl ds fy, fd;k tkrk gS% 

;Efrs ekotkJh  rsh-toXe fe; tk;s/ tofsnk iKdk j?L 
A) MBT   B) DPG  C) TMT  D) CBS 
 

94. Steel wires fitted in the circular form in tyres are :- 
A) Breads  B) Beads  C) Drum  D) Hump 
Vk;jksa esa o`Ùkkdkj :i  esa fQV dh LVhy dh rkjsa gSa% 

 A) /kxs   B) euds  C) Mªe   D) mHkkj (gEi) 

NkfJoK ftu ftqskeko o{g ftu fcN ehshnK ;Nhb dhnK skoK jBL  

 A) Xkr/   B) wDe/  C) vqw   D) T[Gko (jzg) 
 

95. The alloy wheel has advantages over disc wheels as it  
A) Increases the un-sprung mass   
B) Reduces the un-sprung mass 
C) Keeps same the un-sprung mass   
D) Has no effect on the un-sprung mass 
,syk, ifg, dk fMLd ifg;ksa ls ;g Q+k;nk  gS fd ;g &   
A) dekuh&foghu nzO;eku dks c<+krk gS   
B) dekuh&foghu nzO;eku dks de djrk gS  
C) dekuh&foghu nzO;eku dks leku j[krk gS  
D) bl dk dekuh&foghu nzO;eku ij dksbZ vlj ugh gS 

n?bkJ/ gjhJ/  dk fv;e  gjhnK Bkb'A fJj  ¯kfJdk j? fe fJjL  

 A) ewkBh-ofjs g[zi (wk;) ˘ tXkT[Adk j?  

B) ewkBh-ofjs g[zi ˘ xZN eodk j? 

C) ewkBh-ofjs g[zi ˘ ;wkB oydk j?   

D) fJ; dk ewkBh-ofjs g[zi T[go e'Jh n;o BjhA j? 
 

96. Which of the following is the soft heat resistant rubber? 
A) Cushion   B) Cord plies  C) Tread   D) Well 
fuEukafdr esa ls dkSu&lh rki&izfrjks/d uje jcM+ gS%  

 A) xn~nh   B) Mksjh Iykb,¡  C) VsªM    D) osyW 

j/m fbfynK ftu'A fejVh skg-gqfso'Xe Bow opV j?L  

 A) rZdh   B) v'oh gbkJhnK     C) Nq?v    D) t?b 
97. At the outside circumference of tyre, the thick layer of rubber is called:- 

A) Tread   B) Breaker  C) Cushion   D) Bead 
Vk;j ds nk;js ls ckgj dh vksj yxh jcM+ dh eksVh ijr dks dgrs gSa%  

 A) VsªMW     B) czsdj   C) xn~nh   D) eudk 

NkfJo d/ x/o/ s'A pkjob/ gk;/ bZrh opV dh w'Nh gos ˘ nkyd/ jBL 

 A) Nq?v     B) p/qeo             C) rZdh   D) wDek 
 

98. The over inflated tyre wear the tread most at  
A) Near centre     B) Near the edges    C) In the lateral direction D) In the cross direction 
vf/d Qqyk, Vk;j dk VªsMW vf/d gksrk gS%  

 A) dsUnz ds fudV     B) fdukjksa ds fudV  C) ik'Zo fn'kk esa    D) ØkWl fn'kk esa 

pj[s/  c[bkJ/ j'J/ NkfJo dk Nq?v pj[sk jz[dk j?L  

 A) e/Ado B/V/      B) f;fonK d/ B/V/  C) fgSbh fdÙk ftu  D) eqk; fdÙk ftu 
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99. The tread distortion is least on 
A) Radial ply tyres    B) Cross ply tyres 
C) Cross ply belted tyres   D) None of these 
VªsM fodkj lc ls de fdl ij gksrk gS%  

 A) jsfM;y  IykbZ Vk;jksa ij   B) ØkWl IykbZ Vk;jksa ij   
C) ØkWl IykbZ csfYVM Vk;jksa ij   D) bu esa ls dksbZ  Hkh ugha 

Nq?v fteko ;G s'A xZN fe; s/ j[zdk j?L  

 A) o/vhnb gbkJh NkfJoK s/   B) eqk; gbkJh NkfJoK s/   

C) eqk; gbkJh p?bfNv NkfJoK s/  D) fJBQK ftu'A e'Jh th BjhA j? 
 

100. Crack growth is minimum for 
njkj o`f¼  fdl ds fy, U;wure gS 

dokV ftqXh fe; bJh fBT{Bsw j?L 
A) SBR   B) NR   C) NBR   D) CR 
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CHANDIGARH TRANSPORT UNDERTAKING, U.T.,  CHANDIGARH   
POST: JR. TECH.(Tyreman/Rubber Expert) (25-08-2024)  (Morning) 

ANSWER  KEY  (A-Series) 

Q.No. Ans Q.No. Ans Q.No. Ans Q.No. Ans 

1 D 26 C 51 B 76 C 

2 A 27 D 52 B 77 A 

3 B 28 C 53 A 78 B 

4 A 29 B 54 A 79 C 

5 A 30 D 55 C 80 A 

6 C 31 D 56 B 81 C 

7 A 32 B 57 B 82 B 

8 D 33 B 58 B 83 A 

9 A 34 C 59 C 84 B 

10 B 35 D 60 C 85 C 

11 C 36 C 61 D 86 D 

12 D 37 B 62 A 87 C 

13 D 38 C 63 D 88 B 

14 D 39 B 64 C 89 B 

15 C 40 A 65 B 90 A 

16 C 41 B 66 C 91 C 

17 B 42 A 67 B 92 B 

18 B 43 B 68 A 93 D 

19 B 44 A 69 B 94 B 

20 C 45 A 70 C 95 B 

21 B 46 A 71 C 96 A 

22 D 47 C 72 C 97 A 

23 B 48 A 73 A 98 A 

24 D 49 A 74 D 99 A 

25 B 50 C 75 D 100 B 
 




